

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

A hívők tömege még az uccáról is hallgatta az orgonaavató istentiszteletet az Ispotály templom mellett

Impozáns módon folyt le az orgonaavatás
Baltazár püspök beszéde -- Hogy helyezték el az orgonát? -- Igen érdekes megoldás

Lélekemelő ünnepség keretében folyt le husvét másodnapján az ispotályi templom orgonaavatási ünnepélye. Tíz órakor kezdődött az istentisztelet, de ekkorra már szorongásig megtelt a templom, ugyanannyi hívő elment és egész sereg ember kinn rekedt, *kiülről hallgatták az új orgona játékát és a prédikációt.* — A templom ablakait és ajtóit kitérték és a templom körül padokat és székeket helyeztek el.

Füleki Kovács Mihály orgonista kántor fél 10-kor szólaltatta meg először az orgonát és 10 óráig művészi játékaival gyönyörködtette a templomban összeseregezett hívőket.

Tíz órakor vonult be a lelkes kántor dr. Baltazár Dezső püspök.

A műsor első száma Füleki Kovács Mihály által előadott Preludiumok voltak, köztük a saját szerzeménye. Gyülekezeti ének után Szele György lelkész imádkozott áhitatosan, majd a Ref. Tanítói Vegyeskar énekelt.

Az ünnepélyes prédikációt dr. Baltazár Dezső püspök tartotta, aki beszédeben azt a gondolatot fejtegette, hogy a gyülekezetek lelképásztornak, és előjáróinak ajkairól bátran, elegyítetlenül és hamisítatlanul kell az Isten igéjének zengenie, hogy a hívőket Isten országára felbuzdítsa tudniak vezetni. *Sokféle kürtzengés sugár a világon, amelyek veszedelmes irányba esábitják el a hiszékeny embereket.* Ennek a gyülekezetnek pásztorja Molnár Ferenc ajkáról mindig egyenesen, bátran zengett a kürt.

A püspök mely hatást keltett beszéde után Ury Lajos tanító énekelte el művészién a „Mester, a bős vihar dühöng” című éneket. Remek hangjával valósággal elbűvölte a gyülekezetet.

Utána Molnár Ferenc ispotályi lelkész ismertette az orgona és a templom történetét.

Ezután Benyhe Imre ref. tanító ispotályi kántor énekelte. Ő kezeli majd az új orgonát és művészi előadásán meglátszott, hogy már is összehozott a pompás hangszerrel. Ury Sándor imája, a vegyeskar éneke után közének zárta be a nagy-szerűen sikerült avató ünnepélyt.

Az istentisztelet lefolyása a múlt század közepén történt érdekes eseményhez hasonlít. Ugyanis azóta csak most ismétlődött meg az az eset, ami annak idején Szoboszlói Papp István, volt ispotályi lelkész prédikációja alkalmával történt, — hogy leszedték az ablakokat és kiülről is hallgatták a prédikációt. Az új orgona a legmodernebb szerkezetű, pneumatikus hangszer, mely előtérőleg a régi rendszerű orgonától, a billentyűk 5 milliméter holtjárata

után már megszólaltatják a sipokat. Ez végtelen könnyeddé teszi a játékot. Az orgonát Fittler Sándor, pest-erzsébeti orgonagyáros építette, porosz szakmunkásokkal. Sajnos, ezen a téren igazi képzett, magyar munkás alig található.

Különös érdekessége ennek az orgonának az elhelyezés kérdéseinek a megoldása. A templom karzata oly szűk és alacsony ugyanis, hogy csak a legnagyobb nehézséggel lehetett beépíteni az orgonát. *Az a ritka megoldást módot választották, hogy az orgonista magában az orgona-tesztben foglal helyet, a játékszállal együtt. Az eredmény bizonyította, hogy ez a problémát igen szerencsésen vitték keresztül.*

Rendkívül csinos, tetszelős külsejű és igen szép díszítésű az aránylag elég nagy orgona, melyen ragyogó aranybetűkkel a legszebb példa díszlik: *Isten dicsőségére készült — a hívek áldozatkészségéből 1926.*

Valóban, a debreceni református egyház híveinek lángoló buzgóságát dicséri ugy az orgona, mint a kiül-belül teljesen újja épített ősi Ispotály-templom.

Az orgona létrehozatala Molnár Ferenc lelkész szeretetteljes agilitásának eredménye; ő buzdította a hívőket, akik már régi idő óta vágyódtak arra, hogy orgonájuk legyen, a nagyobb fokú adakozásra. Hetvenötmillió koronát hozott össze rövid 8-9 hónap alatt. Molnár mind össze másfél éve van a parochián, azóta kiül-belül rendbehozatta a templomot, melynek belső munkálatait szintén a hívek adakozásából fedezték. A falakat szépen fehérre festették, villanyt vezettek be és két nagy vaskályhát állítottak fel, hogy télen fűthessenek. Tízmillió korona költséggel új katedrál és urasztali terítőt készítették Eklv József és neje, a villanyt pedig Törő Mihály és neje két millió koronából vezették be. — A falak festéséhez amelyet az egyház és gyülekezet közösen csináltattak meg, özv. Polgár Bálintné és családja 2.300.000 koronával járult. Bagossy Kálmáné is nagyon szép urasztali terítőt adományozott.

Nagyobb összegeket a következők adtak: özvegy Boldogh Istvánné tízmillió Eklv József és neje 5.800.000, özvegy Pincés Lőréné, Kertész Imre és neje, özvegy Molnár Istvánné, Mike János és neje, Nagy Pál és neje, Birinyi Imre, özvegy Tiszay Imréné, Bőszörményi István és neje, Katona József, Balogh István és neje 2-2 millió, Debrecen város és az egyházkerület nyomdája Bartha István, özvegy Kecskés Istvánné, Molnár Mihály, Belházy Jánosné, Szath-

máry József és neje, özvegy Mike Ferencné, özvegy Pásztor Jánosné, Madarász József és neje, özvegy Tóth Sándorné, Németh Lajos és Mária, Molnár Károly és neje 1-1 millió, ezenkívül nagyon sokan adakoztak 500 ezertől ezer koronáig.

Az avatás ünnepségének az ad különös érdekessége, hogy Debreczenben református templomban orgona-

avatás azóta nem volt, mióta a Nagytemplom orgonáját avatták. Az Árpád-téri és Kossuth utcai orgonákat ugyanis az új templommal együtt avatták fel. A kistemplomban volt ugyan külön orgonaavatás, de csak a háború alatt elvitt sipok visszahelyezése alkalmából; új orgonát azonban külön, nemzedékek óta nem avattak Debreczenben.

A Dobozy-féle százmillió dolláros örökség alighanem fantasztikus blöff

A budapesti amerikai konzulátus nem tud róla
A debreceni főispáni hivatalhoz nem jött semmiféle értesítés

Beszámolt a „Debreczen” arról a nagyszabású örökségről, melyet Dobozy őrnagy hagyott hátra Amerikában.

100 millió dollárról beszélt a fuma s mi már akkor burkolton bár, de annak a gyanunknak adtuk kifejezést, hogy a Dobozy-féle 100 millió dolláros örökség blöff.

A legújabb hírek szerint az örökség történetében az állítólag öröklött összeg fantasztikus nagysága volt. 100 millió dollár még Amerikában is olyan óriási összeg, hogy ekkora vagyonnal alig harminc ember rendelkezik, akik pedig egytől-egyik világhírességek. Már pedig Dobozy őrnagy nevével ilyesmivel kapcsolatban aligha lehetett találkozni.

Homályos volt az a körülmény is, hogy a hatóságok milyen formában értesítették az örökségről a családot. Homályos volt, hogy a Szentpétery család milyen formában tartott igényt Dobozy őrnagy vagyonára.

Hírek keltek szárnyra Debreczenben, hogy a főispáni hivatal érdeklődött, illetve a kezébe vette a Szentpétery család ügyét.

A főispáni hivatalban érdeklődésünkre a meghatározottabb formában kijelentették, hogy *sohasem hallottak Dobozy őrnagy vagyonáról.* Kijelentették továbbá, hogy a főispáni hivattal kapcsolatos hírek *sok vexaturát eredményeztek, amennyiben az érdeklődők száza zaklatták a főispáni hivatalt, akiknek természetesen csak azt a választ adhatták, amit nekünk.*

A dolgok véletlen összetalálkozása folytán velünk együtt egy fővárosi lap is érdeklődött a budapesti amerikai konzulátuson a Dobozy-féle állítólagos örökség után. *Itt aztán azt a választ adták, hogy ilyen arányú örökség egyrészt lehetetlen, másrészt nem is fordult elő. Blöff az egész. Legfeljebb csak arra jó, hogy amerikai zugprókatörök egy ilyen hamis hír kitálatásával elszegényedett magyar családok nehezen összekuporgatott pénzét szarolják ki, hogy a végén kijelentsék: az örökség megszerzése lehetetlen.* Ugyanis Amerikában minden államnak más örök-

jogi törvénye van s ha valóban elő is fordulna ilyen örökség, évekre telik, míg az ilyen idegen bebizonyíthatja, hogy az örökségre jogosult. Ilyenkor rendszerint előáll az állam és speciális pragrafusokra hivatkozva ráteszi a vagyonra a kezét.

„A Dobozy örökségéről pedig még maga az örökség sem létezik, legálább is a budapesti amerikai konzulátus szerint nem. Egy állam konzulátusáról pedig nem lehet feltételezni, hogy tudatosan elrontsa félrevezetett családok álmait, melyeket már amúgy is elrontott valamelyik amerikai zugüggyvéd levele. Tanulság ebből az, hogy Amerikában sem minden fenékig tejfel, legkevésbé örökségek dolgában.

Mészáros Gyulát kiutasítja a szovjet

Bécsből jelentik: A szovjet kormány félhivatalos sajtóirodája — moszkvai távirat szerint — jelentést közöl, amely szerint a turkologia kongresszuson Bakuban részvevő Mészáros Gyula egyetlen tanárt ki fogják utasítani a szovjet unio egész területéről. A szovjet köztársaságok központi választmány azzal indokolja a kiutasítást, hogy Mészáros Gyula lapjelentések szerint bele van keverve a frankhamisítási bűnténybe és ezért Mészárosnak, mint nem kívánatos elemnek, nem adnak tartózkodási engedélyt a szovjet unio országaiban.

Léderer Gusztáv újravételei ügyét elutasították

Budapest, ápr. 6. Léderer Gusztáv újravételei kérését a katonai felsőbbbírság elutasította.

A román király amnesztiát ad

Bukarest, ápr. 6. Ferdinánd király az új kormány kinevezésével kapcsolatban amnesztiát rendelést szándékozik kibocsátani.

Politikai hírek

Budapest, ápr. 6. Ethen miniszterelnök a húsvéti ünnepeket Budapesten töltötte, hétfőn azonban Radványra utazott, ahol valószínűleg egy hétig marad. — A vidéken ünneplő Vass József, Walkó Lajos, Rakovszky Iván és Bud János miniszterek visszaérkeztek Budapestre.

Az ellenzék arra készülődik, — hogy a franküggyel a költségvetési vita során is pertraktálja.

Illetékes helyen kijelentették, — hogy a miniszterelnök azért vetette fel a pártközi konferencia gondolatát, hogy az ellenzéki pártok vezetői a titkos társaságok liquidálásában — ha vannak ilyenek — közreműködhessenek. A szélső ellenzéki pártok még nem foglaltak határozott állást tekintetben, — hogy részt vegyenek-e a konferencián avagy sem. A miniszterelnöknek az a törekvése azonban, hogy a minden oldalról megbeszélés tárgyává kívánja tenni a titkos társaságok liquidálásának ügyét, arra mutat, hogy az ország érdekeinek megfelelően kívánja ezt a kérdést elintézni.

Lampérth Géza a szoboszlói leventék Rákóczi-ünnepélyén

II. Rákóczi Ferenc születésének 250. évfordulója alkalmából a nagy fejedelm emlékének áldozván Hajdusoboszló leventéinek lelkes műkedvelő gárdája, húsvét első és másodnapján — nagyszámú publikum előtt — Lampérth Géza ny. miniszteri tanácsos „Meér Judit rózsája” című regényes történelmi színművét adta elő, a polgári iskola tornatermében készült Jókai-színpadon. Az ünnep első napján darabja előadására leutazott a szerző is Budapestről, aki ez alkalomból az ünnepi beszédet mondotta. A darabot Keresztúri Sándor ref. tanító, levente főoktató kitünően megrendezte. A szereplők mindenike kitünően beállta maradt szerepébe. Érzéssel játszottak: Székely Pirike (Judit), Végh Margitka (özv. Tóthné) és Végh Mariska (Sári). Jól átgondolták szerepüket: Tóth Lajos (Veér Tamás), Nagy Géza (Beresényi), Lakatos István (Bóth kapitány), Szathmáry Lajos (Imre diák) és Borbély Elek (Mózes szolga).

A közönség minden egyes felvonás után és végül a végén meg tapsolta a szereplőket. Maga Lampérth Géza is a legnagyobb elismerésének adott kifejezést az előadás sikeréért.

Húsvét hétfőjén az előadás előtt Békésy Lajos ref. lelkész tartott ünnepi beszédet, II. Rákóczi Ferencről.

Debrecen március hónapi adózása

Lánczy Gyula pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén jelentést tett a március hónapban befolyt adóról. E szerint a polgárság adózása a következő volt: Állatforgalmi adó középszámban 238.802.600, áll. forg. adó 204.852.202, fényüzési adó 239.692.159, illetékek 3.498.761.000, állami kölcsön 121.507.340 panikoronában, Állami egyenes adó 100.834.43 aranykoronában.

Bélyegjövődék, díjjövődék, dohányjövődék, fogyasztási adó és bélyegben lerótt áll. és állatforgalmi adók külön kezelés alatt állanak.

A jelentés elfogadása után Lánczy a legutóbbi ülésen elhangzott interpellációra válaszolt s bejelentette, hogy az egyéni statisztikai lapokat semmiféle formában nem használják fel az adóztatás alapjául.

A bizottság tudomásul vette a választ.

A Kereskedelmi és Iparkamarai választások

Két-három szavazaton mulik az elnökség sorsa

A kamarai elnökválasztás hullámai a vidékre is kiterjednek. A kerület iparosai ugyanis azt az álláspontot foglalják el, hogy a választórendszer elvénél fogva annyi év után végre iparos kerüljön a kamara élére. Nem személyhez, hanem elvhez ragaszkodnak s amennyiben a kereskedőkkel együtt tudnának egy megfelelő iparos személyében megállapodni, abba is szívesen beleegyeznének. Az ő jelöltjük Zelinger Ede.

Kontsek Géza, akinek neve szintén kombinációba került, kijelentette, hogy nem fogadja el a jelöltséget, mert csak egyhangú bizalom megnyilvánulása téríthetné el álláspontjától, ami pedig kizárt dolog, mert heves küzdelemre van kilátás. Azt lehetne mondani, hogy nem személyek, hanem elvek és világnézetek ütköznek össze.

Portáltak azt a hírt, hogy tekintettel a közelgő általános választá-

sokra, elhalasztják az elnökválasztást. Ez azonban a törvény határozott rendelkezésével szemben, amely a megüresedett elnöki állások azonnali betöltését rendeli, törvénybe ütköznék. A törvényhez kiadott utasítás négy heti időt ad, ami azt jelenti, hogy a választóközgyűlés határnapját azonnal ki kell tüzni, de négy heti időn belül.

A kamara ügyeit egyelőre az elnökség egyetlen megmaradt tagja, Békés Lajos intézi az interregnum alatt.

Ismételjük, nekünk az a véleményünk, hogy Sesztina Jenőnek nem szabad kimaradni a kamara vezetőségéből. A pártok állása szerint csaknem úgy, mint az ügyvédi kamarai választásoknál, 2-3 szavazaton fog mulni a választás sorsa. — Reméljük, hogy a kerület kereskedő és iparos világa végül mégis megegyezik és harc nélkül fog a választás lezajlani.

A soproni halál-autó utasa közül négy meghalt

Húsvét vasárnapján a Sopron megyei Lövé közszög mellett, az országúton borzalmas auto-szerencsétlenség történt: Hacker Lipót, soproni téglagyáros családja auto-kirándulást tett és közben a gépkocsi egy utszéli fának rohant, a benzintartály pedig felrobbant.

Az utasok közül ketten: özvegy dr. Müller Józsefné és Eisler Gyuláné, Hacker Lipót két leánya, a szerencsétlenség színhelyén meghaltak. A

szerencsétlenül járt auto súlyosan sérült utasai közül a soproni körházban Hacker Lipótné és Hacker Sándorné is meghalt. Így Eislerék autójának hat utasa közül négyen már meghaltak. Hacker Vera, — Hacker Sándor soproni gabonakereskedő 6 éves kis leánykája a körházban súlyos agyrázkódással élet-halál közt vívódik. Filipeg Ferenc sófőr állapota nem életveszélyes.

A város nem ad munkanélküli segélyt

Válasz a szakszervezetek kérelmére

A debreceni munkások szakszervezetei kérelmet adtak be a tanácshoz, hogy épügy mint tavaly, az idén is adjon nekik a város segélyt — tekintettel a munkanélküliségre. A tanács tegnap ülésén azt az álláspontot foglalta el, hogy csak munka formájában ad segélyt. Tavaly is csak azok a munkanélküliek kaptak segélyt, akiknek es-

ládjában kis gyermek vagy beteg volt, ez pedig az idén is fennáll a szegény segítézés keretében. — Egyébként azt válaszolja, hogy a Déry-muzeum, valamint a közeljövőben meginduló Fűvészkert-utcai bérház építésével sok száz munkás kap segélyt, illetőleg munkát és megélhetést. Másforma segélyt a város adni nem hajlandó.

A rendőrség letartóztatott hat fiatalembert, akik feltámadáskor idegen területre akartak betörni

A budapesti rendőrség ma hivatalosan a következőket jelenti:

Folyó évi április 2-án a rendőrség nyomára jött annak, hogy három kalandvágyó fiatalember fanatikus tervekkel foglalkozik. A feltámadás ünnepét arra akarták felhasználni, hogy magukhoz hasonló fanatikusok nagyobb csoportjával idegen területre betörjenek.

A szervezkedés legelején leleplezett társaság olyan puerilis gondolkodásról lett tanuságot tervezésében, hogy a rendőrségnek mindössze hat összetoborzott ellen kellett eljárnia. Az összetoborzottaknál sem miféle löfegyvert, sem más támadásra alkalmas eszközt nem találtak és megállapítást nyert az is, hogy módjuk sem lehetett volna,

hogy ilyen felszerelésre szert tegyenek. — Mindennek dacára a rendőrség

az egész társaságot őrizetbe vette és ellenük az eljárást folyamathoz tette.

Mindössze ennyi az, amit a rendőrség hivatalos közlése mond, de a sajtó munkásainak nem adtak alkalmat arra, hogy a homályos közlés részleteiről vagy egyéb közérdekű adatairól meggyőződhesse- nek. Értesülésünk szerint a rendőrségen valóban van őrizetben hat fiatalember, akiket a rendőrség politikai osztálya átadott a bünyügyi osztálynak, ahol a további eljárást ellenük folyamatba tették.

Pasics lemondott

Belgrád, ápr. 5. Pasics miniszterelnök ma délelőtt átnyújtotta a királynak a kormány lemondását.

Radies, aki szombaton Zágrábba utazott, több nyilatkozatot tett, amelyben kijelentette, hogy ő és a pártja nem szűnik meg a korupció ellen a küzdelmet folytatni. — Radies megjegyezte, hogy *semmi esetre sem működhet tovább együtt Pasicsal*, mintán az bebizonnyította, hogy nem képes egy munkaképes kormány alakítására. — Radies tegnap a tengerpartra utazott.

Radies István Susakon és Cirkevenicán tartott négygyűléseken mondott beszédeiben kijelentette, hogy *pártja soha sem mehet együtt Pasicsal* s az új kormányt szerb-horvát-szlovén kormányt kell lennie.

A Vreme értesülése szerint *Pasicsra a legutóbbi napok eseményei igen fájdalmasan hatottak*. Az ősz politikai állítólag kijelentette, — hogy hajlandó lett volna jubileuma után visszavonulni, de a *felvétel körülmények között becsületének védelme miatt állni fogja a harcot*.

Megtámadta a rendőrt, aki védekezésében kétszer megszurta

Héber Gusztáv, 26 éves napszámos, aki a Fehér és Ritter cégnél van alkalmazásban, az elmúlt napokban ittas állapotban belekötött egy rendőrből. A rendőr a védekezés hevében kardját két helyen megszurta Héber arcát, akit beszállítottak a sebészeti klinikára.

Hébert átadták az ügyésznek, a hol Takó vizsgálóbírósegéd hallgatta ki. Héber ittaságával védekezett. — Mivel lakása van, szabadlábra helyezték. Hatóság elleni erőszak címén indul ellene eljárás.

Sodrony-ágybetétek
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PEIERFIA-UTCA 17.

BUTOR

kizárólag jó minőségben
pészlekre is kapható
Weinstock Henriknél
Apolló buterüzet, Miklós-utca 2.

Vizvezeték és csatornázási
berendezéseket
legelőszóbban készít

Burg Ignác
Csapó ucca 11. Telefon 059.

Leszállított árak mellett
Fest, mos, tisztít

HRABÉCZY
SZEGHÉNYI UCCA 19.

1 férfi öltöny vegyileg tisztítva 80,000 K
Gallér és kézelők darabja 1,500 K

A főorvos véleménye a vízvezetésekről

Szigoruan ellenőrzik a piacok tisztaságát és az uccák seprését

Dr. Tüdös Kálmán tisztí főorvos, kormányfőtanácsos Debrecen város egészségügyi állapotairól a következő jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottságban:

A viszonyok március hóban valamivel kedvezőtlenebbek voltak, mint februárban. Több volt a halálozás, amit főként a gümőkór okozott. Ez tavasszal minden évben így van, mert a gümőkórosok télen zárt lakásokban rendszerint leromlanak és sokan meghalnak.

Hogy a természetes szaporodás mégis 120-ra rugott, annak oka a születések magas számában (285) leli magyarázatát. A vörheny esőként, de a kanyaró nagyon megszorodott, mégis csak egy halálozást okozott.

Bejelentett ronesoló toroklob 18 (halálos 1), vörheny 22 (3), kanyaró 257 (1), szamárhurut 18 (—), bárányhimlő 3 (—), hasi lagymáz 4 (1), járványos fültömírgy lob 3 (—), gyermekági láz 2 (1).

Atöbbyire száraz, szeles idő miatt az uccákon a porképzés nagyobb mértékben mutatkozott, ami a nyílt piacokon hiányosan takart élelmiszerek fertőzését segítette elő. A Hadházi uton sok szemetet raknak le. Szigoru ellenőrzést és megtorlást kíván ennek megszüntetésére. A vízvezeték vize heteken át zavaros és üledékes, de fertőzésmentes volt. Ez mindig előfordul, ha a hálózatot mossák. Ennek oka a vízvíz szerkezeti hibájában rejlik. Emiatt szükség volna szűrő és vastalanító berendezésre.

A közigazgatási bizottság Tüdös indítványára határozati javaslatot fogadott el, melyben felhívja a polgármestert, hogy a piaci élelmiszerek tisztaságát az I. fokú hatósággal, az uccák kora reggeli seprését a rendőrség útján szigoruan ellenőriztesse. Különösen fontos a piacok üntözése. Hasonlóképen orvoslást kíván a bérkocsi állomások mai tisztátalan állapota.

Cserkészisztizti tábor a guti erdőben

Nagyszombat napján ért véget az a 8 napos cserkészisztizti tábor, amelyet a Magyar Cserkész Szövetség IX. kerülete rendezett a guti erdőben. A cserkész fiúkkal való foglalkozás olyan nevelési kérdést tárt a vezetők elé, amelynek helyes megoldásától függ nemcsak a fiúk, hanem nemzetünk jövő sorsa is. E súlyos felelősség érzete indította a Szövetséget arra, hogy a ma kb. tízezer cserkész fiú számára olyan vezetőkről gondoskodják, kik képesek legyvenek a nehéz feladattal megbirkózni. Ezért nem elégszik meg többé a vezetői vizsgával, hanem megkívánja a cserkészisztizti táborokban való részvételt is. E táborokban a vezetők ugyanazt az életet élik, mint a táborozó fiúk és előadások keretében megismerkednek a felmerült nevelési problémákkal s az előadásokat követő megbeszéléseken alkalmat kapnak a nézetek tisztázására s az egységes nevelői eljárás kialakítására. A múlt héten három ilyen tábor működött az országban: Hódervárott, Szegeden és Guton.

A guti táborban a debreceni, Hajdú, Szabolcs, Szatmár és Szolnok-megyei vezetők közül 23-an vettek részt. Tulnyomólag tanárok, tanítók és lelkesek, de voltak más foglalkozásunk is. A csapat legfiatalabb tagja 22 a legidősebb 48 éves volt, a többség a 25—30 évesek közül telt ki. A 8 órs felváltva végezte a tábori szolgálatot, tehát takarított, főzött, mosogatott, táborütről gondoskodott. A napirend reggel fél 7 órakor kezdődött s a torna meg a zászlófelvonással kapcsolatos áhítat befejezése után, fél 9 órakor megkezdődtek az előadások és megbeszélések, melyek ebédidőig tartottak. Az ebédet 2 órai szünet követte, amelyet a naplóírásra fordítottak a táborozók. Három órakor újra az előadások gyűlték össze, amelyek 6—7 órakor értek véget. Vacsora után, 8 órakor fellohogott a táborütr és 10 óráig égett. Azt az időt is jórészen komoly megbeszélések foglalták le, de jutott idő a szórakozásra is. Tíz órakor zászlófelvonással fejeződött be a nap. A 8 nappól az egyiket a guti erdőgazdaság megtekintésére fordította a tábor. Král János főmérnök szakavatott vezetése mellett ismerték meg a modern erdőgazdaságot s kaptak föle üstrőnzést az erdő szerepének terjesztésére és ápolására. A

másik napot az örsi akadályverseny foglalta le. A tábor vezetői: Debreceni Ferenc és Molnár Frigyes, a Szövetség külügyi titkára, iskola-példáját mutatták be az ilyen versenyek rendezésének. Erre főleg azért volt szükség, mert a júliusban lezajló Nemzeti Nagytábor egyik fontos programpontja lesz ez a verseny.

E rövid ismertetésből is kiviláglik, hogy a tábor résztvevői egész nap el voltak foglalva munkával. Az előadások részben gyakorlati ismereteket nyújtottak (anatomia, első segélynyújtás, tábori munkák, nyom olvasás, hírszolgálat, térképolvadás, tájékozódás, természetismeret), részben pedig a cserkész nevelési és társadalmi kérdéseit tárgyalták. Az előadók a táborozókból és budapesti meg debreceni cserkészvezetőkből kerültek ki. Így Rácz Lajos, a II-ik kerület elnöke, a cserkészek gazdasági feladatáról, Milleker Rezső egyetemi tanár az utfeletéről, Besenyey Lajos tanár a cserkészek helyes vezetéséről, Karácsony Sándor, budapesti tanár a gyermek-lelektanorról, Hermann Győző a cserkész-táborok pedagógiai jelentőségéről tartottak igen értékes előadásokat.

A táborozók egyhangulag annak a kívánságnak adtak kifejezést, hogy a tisztí tábor jövőre is rendezze meg a kerület.

Öreg cserkész.

Leirat Debrecenbe Nádossy aláírásával

Nem emelik a rendőri létszámot

Érdekes leirat érkezett Budapestre a miniszterium azzal utasítva el, hogy az ország pénzügyi helyzete a létszám felemelését nem engedi meg. Természetes, hogy Nádossy neve úgy szerepel a leiraton, hogy azt még letartóztatása előtt, mikor még hivatalában volt, írta alá, csak hogy az irat nagy késéssel érkezett Debrecenbe.

Ujabb hitel a gazdáknak

A mezőgazdasági helyzet és a vetések állása

Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő a március havi gazdasági helyzetet a következőkben ismertette a közigazgatási bizottság ülésén:

A márciusi időjárás 25-ig rendellenes volt, úgy hogy a majdnem naponként fellépő éjjeli fagyok igen hátrányosak voltak a vetések fejlődésére.

Az őszi buza általában jól telet, át, szépen fejlődik, kivéve egyes késői vetést, melynek fejlődését a hideg időjárás megakasztotta. — Egyes helyeken rovarkárok mutatkoztak.

Az őszi árpa és őszi rozs szintén jól telet és szépen fejlődik.

A tavasziak vetését befejezték, a koraiak egyenletesen kelnek. A répa vetése, a kerti veteményezés és a szőlő munkálat kezdetét vette.

A mesterséges takarmányok, valamint a rétek és legelők fejlődése a hideg időjárás miatt igen meglassult, de az utóbbi meleg napok jó hatással voltak.

A termények értékesítése terén javulás nem mutatkozik.

A földművelésügyi miniszter rendelkezése a Nemzeti Bank az OKH-nak lehetőséget nyújtott arra hogy azok a gazdák, akiknek a múlt év őszén nyújtott 13 százalékos kölcsönök március végén lejártak, de a kölcsönt anyagi megrázkódtatás nélkül nem tudják visszafizetni. — Ujabb hiteleket vehetnek igénybe szeptember 30-án tul nem terjedő váltók benyújtásával. Kölcsönre csak azok tarthatnak igényt, akiknek viszonyaik azt indokolják. A feltételek a régiek maradnak.

Vass János rendőrkapitány lett a hajduszoboszlói kapitányság vezetője

Vass János rendőrkapitány, akit tudvalevőleg Turkevére helyezték át a belügyminiszter, most a hajduszoboszlói rendőrkapitányság vezetésével lett megbízva, a nyugalmába vonuló Körner Kálmán rendőrfőtanácsos helyére. A belügyminiszter rendelkezése régi és kipróbált rendőrtisztviselőt helyezett a fontos pozícióba. — Dr. Balog József r. fogalmazót Hajduszoboszlóról Debrecenbe helyezte át a belügyminiszter. — Borsi Béla rendőrfelügyelő Debrecenből a diósgyőri rendőri kirendeltséghez, vitéz Boskó Mihály rendőrfelügyelőt Diósgyőrből Debrecenbe helyezte át a belügyminiszter. — Pállfy Kálmán rendőrségi számtisztet számellenőrré, Dusa Zoltán számtisztet szintén számellenőrré léptette elő a belügyminiszter utóbbi áthelyezte Győr vármegyéhez.

„Jairus leánya” az árvízkarosultak javára

Saltanova és Nikitin cári balett közreműködésével

Az a páratlan érdeklődés, amely „Jairus leánya” bibliai dráma első előadásait kísérte, most megelevenedik, hogy azt az árvízkarosultak javára ismét előadják. Az előadás vonzó tárgya, színes jelenetei, pompás díszletei, a szereplők tökéletes alakítása sokakat másodsor, sőt harmadszor is oda vonzának. — A színelőadás nagy attrakciója Saltanova és Nikitin, a volt cári balett tagjainak fellépése, akik művészi táncukkal még fokozni fogják a sikert.

Az első előadás ma este fél 8 órakor kezdődik az Urániában. Ezenkívül bemutatják 8-án és 9-én is. Előrelátásból tanácsos a jegyeket még Springernél (Főposta mellett) megvásárolni, mert az esti pénztárnál csak korlátozott számban lesznek jegyek. — Jegyek 35, 30, és 20 ezer koronás árban kaphatók.

Felhívás az esperantistákhoz

A Magyar Országos Esperanto Egyesület részt szándékozott venni a debreceni rádió kiállításán, az anyag azonban elkésve érkezett meg hozzánk. Minthogy ilyen helyzetben egyedül az a mód áll rendelkezésünkre, hogy a küldött grafikonokat, nyomtatványokat, évkönyveket stb. egyesületi helyiségünkben mutassuk be tagjainknak, mindannyiukat szeretettel arra kérjük, hogy az e heti rendes összejöveteli napon klubhelyiségünkben teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. (Szerda d. u. 6—8ig, Szechenyi uca 13. sz.) — Itt említjük meg, hogy az említett időben az érdeklődőknek minden kérdésben készséggel rendelkezésre állunk. — Elnökség.

LENGYEL FEST. TISZTIT

CSAPO UCCA 28. szám.

Pilissé gouvirozást saját műhelyemben készítek.

Mielőtt szükségletet beszerzi, kérdezze meg

Bor, Likör,
Sardinia
és Hal tételben

Husvétli árainkat
Csanak József Kap. Rt.

Húszer- és csomagüzlete Piac-u. 51. Telefon 70.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Szerda, ápr. 7. Csitri. Vigjáték. B) bérlet.

Csütörtök, ápr. 8. Antónia. Vigjáték. Kovács Terus m. v. C) bérlet.

Péntek, ápr. 9. Antónia. Vigjáték. — Kovács Terus m. v. A) bérlet.

Szombat, ápr. 10. Rang és mód. — Szinmű. László Gyula 40 éves színészi jubileuma. Bérletszünet.

Vasárnap, ápr. 11. este 7 és fél óra. A királyné rózsája. Operette. Premiere. Bérletszünet.

Csitri

Pierre Véber számos harmatonosan finom tónusu vigjáték szerzője a Csitrit társszerzőjével írta. A vigjáték szenirozásában és borzossabb, kétértelműen sikamlós kiszólásaiban ugyanis segédkezett neki Henry Gorse.

A darabot tegnap elevenítette fel szintársulatunk vigjátéki személyzete, a címszerepben Timár Katóval, ezzel a nagyon tehetséges és nagyon fiatal színészlánnyal, akinek ez volt egy esztendőszinpad pályafutásában első nagyobb lélekzetű szerepe. És még azokat is meglepte nagyon figyelemre méltó alakításával, akik eddigi működése után a legjobb véleményekkel voltak szinpadrateremtéséről. Nagyon eredeti, egyéni alakot formált az egyébként változó skálájú nehéz szerepből. Különösen nagyon kedves humorra hatott, de meleg szívéből is bizonyítást tett az érzelmesebb jeleneteknél is. Pályafutására nagyon jelentős szép sikerét igazolták a viharos tetszésnyilvánítások.

A többi szerepekben a kiváló Hermann Manei, a mindég kacaját fakasztó Halassiné, a nagyobb szerepben régen, de mindég szívesen látott I. Lukács Juliska, Bársony Aladár, Szigeti Jenő, Rajz Ferenc, Endródi Miklós, de különösen Tamás Benő járultak hozzá a nem mindennapi sikerhez.

Sz. Z.

A színházi iroda jelentése:

A László Gyula jubileuma alkalmából rendezendő színházi előadás iránt igen nagy az érdeklődés. Ajánlatos már most a jegyekről előre gondoskodni, melyek délután 3-tól 5-ig a színház jobboldali pénztáránál kaphatók. Ugyanott szerezhetők be a bankettjegyek. A Rang és mód a legjobb magyar szinmű, mely Debrecenben közel egy évtized óta nem került színpadra.

Csitri. francia vigjáték ma, szerdán B) bérletben. A tegnapi felújításnál oly szenziációs sikert aratott, telivér francia szellemű, mindazonáltal nem frivol vigjáték reprizét a budapesti felújításhoz hasonló tetszéssel fogadta a közönség nálunk is. A kedves mese, sziporkázó dialógok és frappáns fordulatok a legnagyobb sikerek hangulatát idézték fel a nézőtérben. Timár Kató a címszerepben nemcsak egyéni bájának varázsával, hanem bármely fővárosi szinpad mértékét is túlhaladó, ötletes játékaival mindenkit elragadtattott, úgy, hogy egyhangú megállapítás szerint egy nagy művészi carryére kiindulópontja a fiatal, nagyreményű művész alakítása.

U. KOVÁCS TERUS, a debreceni közönség felejthetetlen kedvence, — csütörtökön C) bérletben kezdi meg két estére terjedő vendégszolgálatát, — Antónia vigjáték címszerepében.

FELEDHETETLEN sikerrel emlékeztetnek meg U. Kovács Terus vendégszolgálatát alkalmából, Antóniában.

KARDOSS GÉZA lesz a partnere ismét U. Kovács Terusnak. Antónia csütörtök és pénteki előadásán.

U. KOVÁCS TERUS és Kardoss Géza mulat id. Magyar Imre és zenekara kísérete mellett a szinpadon, Antónia előadásain.

U. KOVÁCS TERUS csütörtök és pénteki vendégszolgálatára — a rendező, új, leszállított helyekkel, — jegyek már válthatók.

LASZLÓ GYULA szombati 40 éves színészi jubileumának előadására jegyek délután 3—5-ig válthatók az előcsarnok jobboldali pénztáránál, Szigeti Jenőnél.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA, a budapesti Király színház szenziációs sikerű, Farkas Imre operette újdonságának premierje vasárnap este lesz bérletszünetben.

KÉRELEM a színház t. bérletéhez! Ismételtlen kéri az igazgatóság t. bér-

letét, hogy úgy a márciusi, tehát már lejátszott előadásokra hátralékos, — valamint az áprilisa — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket, a súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel is, a titkári irodában okvetlen lefizetni sziveskedjenek.

A mozgószínházak műsora:

Szerda—Csütörtök:

APOLLÓ: Kizárólag csak felnőtteknek! A zenés pokol, a mai éjszakai élet szakadatlan carneválja. Erkölcstörz 10 felvonásban. Corinne Griffithsevel a főszerepben.

VIGSZÍNHÁZ: Molnár Ferenc világ hírvigjátéka: Uri dívat. 7 felvonásban. Kísérek: Két Sicc, burleszk.

Jönnek! Marica grófnő — Mannon Lescaut.

A névtelen levélíró továbbra is levegőbe akarja repíteni a Hortobágy malmot

Csak abban az esetben, ha nem kapja meg a 25 millió koronát

Utóbbi időben szokássá lett fenyegetőlevelet írni, ez a szokás most valóságos járvánnyá nőtte ki magát Debrecenben. A polgármester fenyegető levelet kapott, a Hortobágy malmának pedig k látásba helyezték, hogy a levegőbe röpitik, hasonló sorost szántak a titkos levélírók a rendőrség központi épületének is. A közelmúltban pedig halállal fenyegették meg a bünygyi osztály detektívjeit. Persze a névtelen levelek fenyegetéséből nem lett semmi. A debreceni rendőrség most erőlyesen nyomoz a robbantási és öldölési szándékokkal feltett névtelen levélírók vagy levélírók után. Erős ugyanis a gyanu, hogy a legutóbbi idők névtelen levelei egy kéztől származnak. — Több kihallgatást eszközölt a rendőrség ebben az ügyben. A kihallgatott egyénektől íráspróbat vettek. Remény van arra, hogy a bujkáló titkos levélíró a közel napokban az őt megillető helyre kerül — az egyetemi elmeosztályra.

Hogy mennyire közel járunk az igazsághoz, mikor a névtelen levelek írójában az elmeosztály egyik leendő lakóját sejtjük, bizonyítja a legújabb névtelen levél, melyet ismételtlen a Hortobágy-malom igazgatósága kapott.

A titokzatos levélíró legújabb fenyegetésében azzal vezeti be a dolgot, hogy ő ismeri azokat az óvintézkedéseket, melyeket a malom tett. — Azonban mindezt hiábavaló, ő — a levélíró — még egy hetit haladékol ad a malom igazgatóságának. Ha addig nem fizetik ki a kívánt huszonötmillió koronát, akkor megintja őket repíteni.

A rendőrségben megállapították, — hogy ezt a levelet ugyanaz a kéz írta, amely Magoss György polgármesternek helyezett kiállításba bizonyos veszedelmeket. Bár a rendőrség a kellő értékére szállította le a névtelen levelek különböző fenyegetéseit s éretlen tréfának látja az egészet, erőlyes nyomozást indított a névtelen levélíró kézrekerítésére.

A debreceni rádiókiállítás sikere

Kik nyerték a díjakat?

Debrecenben husvét első napján nyílt meg az első vidéki rádiókiállítás, még pedig olyan sikerrel, hogy a tömeges látogatás miatt a kiállítás miatt a kiállítást két nappal meg kellett hosszabbítani, így az ma, szerda estig lesz nyitva.

A vármegyeház dísztermében levő igen szép és tanulságos kiállítást közéleti férfiak jelenlétében dr. Vásáry polgármesterhelyettes főjegyző, a Keletmagyarországi kevélet elnöke nyitotta meg lelkes beszédben, mely után dr. Radó Rezső főtitkár a kamara, Bessenyei Gyula alelnök az Ipartestület nevében üdvözlötték a kiállítást rendező rádió-társaságot. Mély hatást váltott ki, hogy a budapesti leadó állomás a kiállítás tiszteletére a Himnusz adta rádióon.

Azután Rimanóczy Béla, a Keletmagyarországi Rádió Társaság elnöke kiosztotta a díjakat a megjutalmazott amatőrök között. Díjat nyertek három csoportban a következők:

I. csoport diákok számára: 1. díj, Szappanos József, 2. díj, Weisz Antal, ifj. Bugonfalvi Kiss István, 3. díj, Mester István, Bíró Béla, ifj. Bankovác Alfréd, 4. díj, Stepper Béla.

II. csoport, amatőrök számára: 1. díj, Csanádi Ákos, Dallmann Sándor, 2. díj, Csoma Sándor, Weber Vilmos, 3. Hécey Szabó László, Simon Mihály, Békéssy László, Held Miklós, Gyertyánffy Aladár.

III. csoport, régi rádiósok: 1. díj, ifj. Veréb István, Gavallár József, 2. díj, Gábor Sándor, ifj. Veréb

Divat-kesztyűk (Párisi minták szerint) minden szín- és kivételben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

Schön Sándor kesztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában

Debrecen, Piac-u. 14. (sapó-u. sarok)

István, 3. díj, Gábor Sándor.

A díjkiosztás után a vendégek megtekintették a kiállítást s a legmelegebb gratulációkkal halmozták el dr. Vásáry István és Rimanóczy Béla elnököket.

A rendezés munkájában nagy agilitással vett részt Szegedi Gyula mérnök és dr. Szatay Ferenc lauszerkesztő.

Csanak Béla szerzői-estje

Zsufolásig megtelt a Zenede hangverseny terme a legelőkelőbb közönséggel tegnap este, amikor is Csanak Béla, az ismert debreceni nagyjövő zeneszerző mutatkozott be szülővárosa publikumának.

Nem a lokalpatriotizmus vezetettollunkat a véleménynyilvánításokban, mikor megállapítjuk, hogy a fiatal zeneszerző-nemzedék egyik legtalentuosabb tagja, Csanak Béla, aki a maga fiatalágában egy fényesnek ígérkező pályafutás küszöbén áll.

Előadott zeneszerzeményei közül a legfigyelemreméltóbb volt műsorának második száma: G-dur szonátája, melynek menuetto tételében invenciózus, művészi finomságu melódiákat hozott, míg adagiojában témáját pompásan építette fel s finaljában a hegedű- és zongora-szólam hatásosan lejezi be a nagyon értékes zenét alkotást. A Sonata-duettben, a zeneszerző áll a zongoránál, aki mint zongorista is művészszerű, míg a hegedű-szólamot dr. Zemléniné Csanak Mária játszotta elsőrangú művészi készségekkel, viharos hatás mellett érvényesítve különösen a szonáta borongós témájú lírai részét.

A műsor második részében Csanak Béla apróbb dalai kerültek bemutatásra, részben Havas Gáborné bársonyos finomságu mezzoszoprája, részben dr. Szedő Miklós művészileg kulturált, hatalmas esendülő hangján interpretálta.

Ezek közt a Petőfi, Ady és Liszt Nándor verseire írott dalok a szívhez szólanak kedvesek, artisztikus hangulatosak.

A közönség úgy a zeneszerzőt mint a közreműködő művésznőket és illetve művészeket elhalmozta a tetszésnyilvánítások minden jelével s virágajándékokkal.

A Máv. Filharmonikusok nagy hangversenye Rubinstein Erna vezénylete mellett

Ritkán tapasztalt lázas érdeklődés mutatkozik a Máv. Filharmonikusok nagyszabású hangversenye iránt, mely folyó hó 11-én este 8 órakor lesz megtartva a Bika szálló nagytermében s amelyen a kiváló hegedűművész: Rubinstein Erna vezényli mint karnagy a zenekart. A művész ezen nagy fáradsággal járó s a betanítás több hónapi kemény munkáját magában egyesítő karnagyi tisztet minden ellenszolgáltatás nélkül, teljesen önzetlenül vállalta: azon kétfős nemes célból vezéreltetve, hogy a Debrecen zenekultúrájában már is nagy szerepet játszó filharmonikus zenekarnak minél teljesebb kiépítéséhez hozzájáruljon és a hangverseny jövedelmének minden fillére a zenekari-alap javára essék.

A nagyszabású hangverseny Beethoven, Mozart, Weber zenéi remekait öleli egybe. A hangverseny jegyei: Hegedűs és Sándor, továbbá Springer József könyvkereskedésében válthatók.

A NAP HIREI

Ma lesz a Templomegyesület 9-ik irodalmi-délutánja

Azok az irodalmi délutánok, melyeket a T. E. rendez, mind nagyobb és nagyobb közönséget töbörztek össze. Nem is csoda, mert a szakcsoporthoz vezetője nagy gondot fordít arra, hogy minél magasabb színvonalúak legyenek és így kielégíthessék a finom ízlésű közönség irodalmi érzékét. Ma ismét olyan gazdag a program és érdekes, hogy bizonyára zsufolásig telik meg a kollégium díszterme.

Két énekszámmal szerepel az iparos dalárda. Amerikai uti élményeit olvassa fel Baja Mihály lelkész. Kálmán Böske urleány énekel. Csűrös Ferike urleány Oláh Gábor költeményét szavalja. Bay Erzsike urleány pedig zongorajátékkal fogja gyönyörködtetni a megjelenteket. Jegyek a központi lelkész hivatalban. Méliusz könyveskereskedésben és a portásnál kaphatók 10 és 5 ezer koronás árban.

— *Ki akar részt venni László Gyula jubilaris bankettjén.* Szigethy Jenőnél lehet jelentkezni. — *László Gyula színművész 40 éves művészi jubileumának estélyén az Arany Bika kis hangverseny terében ünnepélyes bankett lesz.* A kik a társasvárosban részt venni óhajtanak, tisztán csak a megjelentek számára megállapításra véget közölik ezt a szándékukat Szigethy Jenő színművésszel. Étkezés étlap szerint. Frakk vagy szmoking nem kötelező.

— *Dr Balla Bertalan völegény.* Dr Balla Bertalan adóügyi tanácsnok eljegyezte Andrassy Sarolta urleányt Tarcáról. Balla Bertalan nemcsak mint közfunkcionárius, hanem mint a Templomegyesület és a Városi Dalárda egyik vezető-főfia közbecsülésnek örvend — és frigyéhez a tisztelők és jóbarátok nagy táborának jókívánsága fűződik.

— *Vágó Vince és családja jobban van.* Vágó Vince, a debreceni közbiztonság kiváló igazgatója és családja az ünnepek alatt valószínűleg ikrás haltól húsmérgezésben megbetegedtek. — Mint értesülünk a megbetegedés könnyű lefolyású volt és Vágó Vince és hozzátartozói már felépültek.

— *Eljegyzés.* Bálint Sándor műbutorasztalos és butorkereskedő eljegyezte Böör Juliskát. (Minden külön értesítés helyett.)

Már köztudomású, hogy a nyugalmazott főtisztviselők közül alakult

'Tűz'

üzletanyag kereskedelmi váuatai Püspöki palota I. emelet 22. (Nagytemplom felől)

Telefon 3-53. sz.

a legolcsóbb tüzelőanyag beszerzési forrás.

Vérátömlesztés kettős operáció előtt

Igen érdekes és sikertelt operációt hajtottak végre pár nappal ezelőtt a sebészeti klinikán. Ezen a klinikán feküdt egy ismert és közbecsülésben álló debreceni egyetemi tanár édesanyja. Operáció előtt állt, azonban a professzorok nem merték a műtétet végrehajtani, mivel az öreg urinó gyenge volt ahhoz.

Vérátömlesztés vált volna szükségessé, de nem igen akadt olyan egyén, aki hajlandó lett volna a

véréből adni.

Végre is egy, a klinikán fekvő fiatal urleány, *ki szintén operáció előtt állt*, kijelentette, hogy hajlandó magát a vérátömlesztésnek, mint passzív fél alávetni. A vérátömlesztés fényesen sikerült és pár nap múlva megoperálták úgy az öreg uriasznót, mint az urleányt. Mindkét operáció fényesen sikerült és a két beteg rövidesen el is hagyhatja már a klinikát.

Két nevezetes halott

Hanke Leó és Hajdu István halála

Rövidesen megemlékeztünk már Hanke Leó nyugalmazott pénzügyi tanácsos haláláról, aki valamikor előkelő szerepet játszott a város társadalmában, de igen szűkös viszonyok között halt meg. Hanke Leó édesapja is nevezetes ember volt. 1860. évben mint császári tisztet őt küldték ki a pátens ellen tiltakozó kistemplomi gyűlésre, hogy azt feloszlassa. Közbe is lépett, de az ő közbelépésére mondotta Balogh püspök:

— *En meg Isten őfelsége nevében megnyitom a gyűlést.*

Hanke Leó, mint várták, nem alkalmazott erőszakot és a gyűlést megtartották. Később maga is kijelentette, hogy ő csak a felsőbb pártisnak engedelmességet. Egyéb

ként az 1848-as időkben a honvédségben szolgált és csak a szabadságharc bukása után lépett a császári hadseregbe. Felesége Dobozy Erzsébet református leány volt. — Fiát aztán Debrecenben neveltette, kinek elhunyt alkalmából talán nem volt érdektelen feleleveníteni a fenti történelmi reminiscenciát.

A másik nevezetes halott, kinek halálhíre közelebről érdekelheti a debrecenieket, Hajdu István ezredes, aki Budapesten a katonai kórházban halt meg vakbélgyulladás következtében. Hajdu István debreceni származású. Édesapja idősb Hajdu István a Dóczy-intézet egykori neves tanára volt, kire a debreceni mamák közül, akik akkor

jártak a Dóczy-intézetbe, még sokan emlékezhetnek. Fia ifj. Hajdu István katonai pályára lépett, a 37. gyalogezredben szolgált, az ezredesi rangig vitte. Hajdu ezredes mint katonai író is nagy sikereket ért el, legutóbb pompás katonai humoros eseteket közölt. Hirtelen halála Debrecenben is széles körben keltezt résztvevő.

Kigyuladt Szomjas Gusztáv lakóháza

Idejekorán lokalizálták a tüzet

Tiszalökről jelentik, hogy Szomjas Gusztáv földbirtokos, volt főispán, nemzetgyűlési képviselőnek Lajos-tanyán levő lakóháza kigyulladt. A tűz elpusztítással fenyegette az épületet. A veszély halálára Kubassy Béla dr. Tiszalök főszolgabírája és csendőrségének intézkedésére munkába állottak a tiszalöki és büdöszentmihályi tüzoltók és a lakosság támogatásával megmentették az épületet. Mindössze a tető égett le. Míg a tüzoltók megérkeztek, Szomjas Gusztáv emberei a „Minimax” készülékel oltották a tüzet.

— *A DKASE tenisz-pályán.* A DKASE Piac-utca 9. sz. alatt készülő tenisz-pályáinak munkálatait már megkezdtek. Ezaton kérem fel azokat, akik a pálya befejezésére jelentkeztek, hogy a részvevők pontos név- és lakcíkjegyzékét f. hó 10-ig hozzám annál is inkább szíveskedjenek beküldeni, mert a kiktől a névjegyzéket a jelzett időre nem kapom meg, azok elesnek az előjegyzett joguktól és a pálya az újabb jelentkezőknek adatik ki. — Loránt József, a DKASE főtitkára.

— *Jó reggeli és uzsonna kávéval kaphat.* Márkus Sándor kávésnál, Hunyadi ucca sarkán.

— *Tudja már, hogy a Márkus Sándor izletes konyhája megnyílt.*

— *Ha jól és olcsón akar étkezni, keresse fel Márkus Sándor éttermét Petőfi tér és Hunyadi ucca sarkán.*

— *Tűzkögyörös.* Üvegcsiszolás, kárakator tükrözése, Sipkóvits, Sziv-u. 14-15. Telefon 3562

— *Mutassa meg rossz fogát, műfogát — Vári János fogműtermében.* Darabos u. 18. kollégium mögött.

— *Részeget rálamadt a rendőrség elvezte tépdesni ruháját.* Strébely Gusztáv Patai-utca 12. sz. lakó kőműves-állványozó Husvél első napján alaposan felöntött a garatra. Mivel az utcán botránysan viselkedett, a 232. sz. rendőrség beakarta szállítani a fogdába, hogy ott kialudja mámorát. Strébely nagy ellenállást fejtett ki, és végül rálamadt a rendőrségre s annak ruháját kezdte tépni. Az oda futó rendőrszemek alig tudták ártalmatlanná tenni az ittas embert, akit beszállítottak a rendőrség fogdája. Hétfőn reggel kő hallgatták, tegnap pedig átadták az ügyészségnek, ahol hatósági közigyelés elleni erőszak címén indul eljárás Strébely ellen.

— *A Debreceni Népház Egyesület 1926. évi április hó 14-én, szombán délután 4 órakor a népjóléti hivatal helyiségében közgyűlést tart.* Tárgy: alapszabálymódosítás, részleges tisztújítás, foyó ügyek. Felkértenek a tagok a pontos megjelenésre. Debreceni Népház Egyesület.



Gyerünk mindannyian

és vegyük férfi- és fiuruhanakat a

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhanáruházában

— mert ott nagy választékból olcsó áron vásárolhatunk

Piac ucca (közvetlen a Bika-szálló épületében).
Telefon 13-35.

Gyászrovai

A BEKÉS-CSALÁD
UJABB GYÁSZJA.

Lesújtó esapás érte a debreceni köztisztviselőiben álló Békés családot. Alig pár hónapja, hogy Békés István férfi-dívat kereskedő kis fia véletlen szerencsétlenség következtében elhunyt. — A fiatal halottat Husvét vasárnapján a másik gyermek is követte az Örökkévalóságba. Kétféle hónapos volt még csak, egy reményteljes élet bimbója, egy szerető család minden gyönyörűsége és most már nincs többé. — A nagy esapásban őszinte szívvel, fájdalmas részvételt osztózik a város közönsége.

ELHUNYT FIATAL LEÁNY.

Nagy Géza vaggongyári famunkás leánya, Ilus, élete tavaszán, 18 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. A szép reményekre jogosító, korán elhunyt kis leányka temetése szerdán délután lesz a Veres-utca 30. sz. gyászszertől.

KÖZGAZDASÁG

Április hó 12-én már ki lehet hajtani a Hortobágyra

A városi tanács megengedte a gazdáknak, hogy a szabályrendeletben megállapított április 15-iki határidő előtt április 12-én kihajthassák a Hortobágyra szarvasmarháikat. Együttal a tanács utasította a számvevőseget, hogy a hajtórésúdlakat 8-iktól vagyis esütörtől kezdve adja ki.

Terményfőzsdé zárlat.

A mai terményfőzsdén az irányzat szilárd, a forgalom csekély. 76-os tv. buza 390—92.5, felső tiszai 387.5—90, fehérmegyei, pestvidéki, egyéb dunántúli 385—87.5, 77-es tv. 395—97.5, felső tiszai 392.5—95, fehérmegyei, pestvidéki, egyéb dunántúli 390—92.5, 78-as tv. 397.5—400, felső tiszai 395—97.5, fehérm., pestvidéki, egyéb dunántúli 392.5—95, 79-es tv. 400—402.5, felső tiszai 397.5—400, 79-es fehérm., pestvidéki, egyéb dunántúli 395—97.5, rozs 225—30, tengeri 180—85.

Ferencvárosi sertésrész.

Irányzat lanya, felhajtás 2200, árak: könnyű 14—16, közép 18—18.5, nehéz 20—21.

Debreceni állatvásárok:

A keddi kövér sertés piacon a felhajtás kicsi volt, a kereslet szintén kicsi. Jó minőségű sertés 16 és fél—17, közepes 16—16 és fél ezer korona között volt, a silány minőségű 14 ezer koronánál kezdődött. A sovány piacon a felhajtás ugyancsak kicsi volt, a sertés kilója elsősorban 13—18 ezer korona között kelt. A lóvásáron ugyyszólván semmi felhajtás sem volt, kereslet nem volt, így ár sem alakulhatott ki. A szarvasmarha piacon a felhajtás közepes volt. Vágómarha kilója 6—9, szopós borjú 7—11 ezer korona között mozgott, jármos ökor párját 6—13, fejős tehenet 2½—7 millió között vettek.

x Horvátnál, Piac-utca 40., harisnyák, fehérmintők, selyem és szövét árak a legolcsóbbak.

x Kötő házi kosztra alonenseket elvállal Szinbázi Bodega, Batthyány-utca 1.

Öt vámospércsi legény agyonvert egy gazdálkodót

Szenzációs bűntény tartja igazolomban Vámospércs község lakosságát, Kovács József vámospércsi földmives legény hétfőn este négy társával a kocsmában mulatott. Hazafelé menet szembetalálkoztak az uton Gál János gazdálkodóval és öccsével. Rövid szóváltás után a legények rárohantak a két gyant-

lan emberre és botokkal agyba-főle verték őket. Gál János olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy még aznap este meghalt. Az öccse szintén rendkívül súlyos ütéseket kapott; állapota válságos. Dr. Preinnesberger Jenő központi vizsgálóbíró ma reggel utazik ki Vámospércsre a nyomozást kezretelni.

Gyilkosság kísérletével vádolt gazda

Dr. Benedek László egyetemi tanár szakvéleménye

Nem mindennapi ügyet fog tárgyalni április 17-én a kir. törvényszék. Egy 67 éves nádudvari gazdaember, id. Balázs Antal egy éjjel minden különösebb kikutatható ok nélkül felkelt az ágyból, meggyújtotta a lámpát és a másik ágyban felelősséggel együtt alvó fia fejére lőtte a puskát, egy felesze fokával. A meggyújtott asszony akadályozta meg, hogy komolyabb bajt okozzon a fia sérülései 14 nap múlva gyógyultak. A bíróság elmevizsgálta dr. Benedek László

egyetemi tanárt kérte fel, aki dr. Horváth Artur törvéyszéki orvossal nagy fokban korlátozott akaratelhatarozási képességet, senilitást állapított meg a vádlottnál. A tett lelki indítékaira azonban nem lehetett rájönni. Anyai bizonyos csak, hogy az öreg fiaira átiratta házáat, földjét s azóta haragudott rájuk. Panaszolta, hogy rossz szul bánt vele a fia, de ez nem nyert bizonyítást. Az ügyet a Serly-tanács tárgyalja, védő dr. Kuthi Sándor.

Debrecen legrégibb és legolcsóbb

festék, lakk, kence

és háztartási cikkek kereskedése

Neumann Nándor, Csapó ucca 8.

Egy vásárlás meggyőzői

Önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a

Hajdusági férfi-, fiu és gyermekruha áruházban vásárolhat

Husvétli ünnepek alkalmával e'adásra bocsájítjuk a legdivatosabb szabású

férfi öltönyöket, fiu és gyermeköltönyöket, férfi felöltöket, magános, pantalló és sportnadrágokat. — Műhelyünkben mérték szerint férfiöltönyök már 1,200.000 koronától készülnek. —

Hajdusági

férfi-, fiu- és gyermekruha áruház

Debrecen, Piac ucca 67. sz.

Frohner szálló épület.

Címre kérjük ügyelni.

SPORTHIREK

A FTC nyerte a husvétli serleget.

Budapesten a vezető egyesületek a prágai Slávia bevonásával husvétli körmérkőzést rendeztek egy ezüst-serleget és 11 aranyéremért. A prágai Slávia elsőrangú sporttelevezetben részesítette a budapesti közönséget, mert elsőrangú futballt játszott. Az első fordulót esütörtökön játszották le, amikor az MTK 4:0-ra verte meg az UTE-t, az FTC pedig 1:1-re végzett a Sláviával. Vasárnap az FTC tartalékesapata 2:1-re győzött az UTE fölött, míg az MTK 2:1-re kikapott a Sláviától. Hétfőn kerültek lejátszásra a döntő mérkőzések. A nagy lelkesedéssel játszó UTE 3:3-ra végzett a Sláviával az FTC—MTK match azonban a II. félidőben 0:0 eredmény mellett botrányba fulladt, mert a rendőrség beleavatkozott a játékba; több MTK játékost leigazolattott, mire az MTK levonult. Ilyenformán a serlegmérkőzés győztesének az FTC tekinthető.

Debrecenben

nem volt semmiféle ünnepi program csak a DVSC—DTE bajnoki mérkőzést játszották le, amelyet a DVSC nyert meg 7:1 (4:1) arányban a teljesen bomlásnak indult DTE ellen, amelyben egyedül Kaiser nyújtott jó játékot. A DVSC góljait Polonetzky IL (4), Mertin (2) és Horváth, míg a DTE-t Szabó ragták

A MASz

is vasárnap rendezte első, szezonnyitó, mezői futóversenyét, amelyet — amint az előre látható volt — Gyulai (DEAC) nyert meg.

Nyiregyházaán

a budapesti II. osztályú URAK csapata vendégszerepelt. Vasárnap a NyTVE játszott a NyKISE-vel, a melyet 5:1-re győzött le, az URAK pedig 6:0-ra verte a Börösöket. Hétfőn a NyKISE 4:1-re győzte a Börösöket, a NyTVE pedig 5:1 arányu vereséget szenvedett az URAK csapatától.

Berettyóújfaluban

nagyon szép programot bonyolított le a BUSE. Vasárnap a Törékvás csapatát látta vendégül, amellyel 9:0 arányu elődöntőt ért el, hétfőn pedig a BAK kombinált csapatát győzte le 4:1 arányban.

Vidéken

is mindenütt rendeztek barátságos meccseket. Keregon a KIKSE a DMTE tartalékos csapatát látta vendégül és 3:1 (2:1) arányban le is győzte. A DTE ifj. csapata Ujfehértón játszott az USE-vel, 3:3-ra.

Felkérém

a DKASE Old-Boys csapatában játszott akaró alatt felsorolt urakat, hogy f. hó 7-én, szerdán este 7 órakor a Royal étteremben megjelenni szíveskedjenek: Bagossy Sándor, Nagy Dániel, Neumann Lajos, Angyal Sándor, Dióssy Adolf, Szántó Ernő, Liener Márton, Schwartz Ferenc, Püzessy Miksa, Szabados Mihály, Friedmann Ferenc, Pongrácz Vidor, Herczeg Jenő, Neumann Armin, Kövess Károly, Waldmann Géza, Balla Zoltán, Antal Béla, Kiss Béla. — *Intéző.*

Addig jár a kutra korso,

amíg meg anulja, hogy a legjobb cipőáruház a „Korzó”.

Korzó-cipőáruház (Piac-u. 16.) cipői a legjobbak és a legolcsóbbak.

Mit hirdet az ingósgékövetítő?
(Kálvin tér 19., ref. püspöki palota, a Déry-múzeum mellett). Az Ingósgékövetítő és áruforgalmi-iroda legfőbb célja, hogy a legolcsóbb áron adja a legfontosabb közszükségleti cikkeket és a legszebb dísz-árukat, régiségeket. Allandó vétel és allandó eladás. Elfogadjunk eladásra egész lakás-, iroda- és üzleti berendezéseket, elvállaljuk háztartások kiürítését. Tekintse meg kirakatainkat! Csodaszép dísz-árukat, régiségeket, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, Kálvin-képek, zsoltárok! Páratlan alkalmi vételek, gyönyörű férfi-szobába és irodába egyaránt alkalmas redőnyös amerikai íróasztalok redőnyös íratszekrényekkel tölgyből fe-
ketté nyitható, íróasztali lámpák, kettős fényszűrő, íróasztali lámpák, bandeláberek, ampolnák, művészi festmények, szentképek és szobrok, antik órák, antik zenélő kazetták, fonok, gramofonok, ágy elé való gyapjuszőnyvegek, valódi tonett-szék, csodaszép Biedermeier antik garnitúrák, zsurasztalok, antik ágyak, komótok, szekrények, magános rézágalyak, egész és félháló, előhálóasztalok, összecusukható vas-
ágyak, Schöber-ágyak, matracok, petróleum és villanylámpák, férfi és női szabó varrógépek, gyermek-kocsik már százötvenezer koronától parádés lószerszámok és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: kerékpárokat, fűrdőkádakat, légszekrényeket, kerti garnitúrákat, nyuszékeket, hintaszékeket, Schöber-ágyakat, hencsereket, di-
ványokat, egész hálókat, ebédlöket, uriszobákat, gitárokat, gordonkákat, vivósiskákat, arany és ezüst ékszereket, díszárukat, zálogelő-
készleteket, villanylusztereket, továbbá gyermekkocsikat, magános butoridarabokat könyvszekrényeket íróasztalokat és mindenféle ingó-
ságot.

VII. 309-1926. szám.
Árverési hirdelmény.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 1926. Pk. II. 12124. számú végzése folytán 2.600.000 korona tőke, ennek 1926. jan. 20-tól 18% kamatai 763.200 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Tóth Aurél és dr. Borbély Miklós ügyvéd által képviselt Feldheim Imre javára 1926. évi hó 8. napján délután 3 órakor Debrecenben Péterfia u. 42. és folytatólag Hatvan u. 1. sz. háznál 15.600.000 K-ra becsült ingók, u. m. ruhaszárítógép, bolti-állvány, butorok stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőknek, esetleg a becsárán alul is eladottnak.
Debrecen, 1926. márc. hó 14-én.
Tihanyi Vilmos
bir. végrehajtó.

Festékek
a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN
festéküzletben, PIAC UCCA 10. szám
Bikával szemben.

Elsőrendű uradalmi
FAJBOR kihordásra ismét kapható
LITERJE 9000 kor.
Rizling és Kadarka 10.000 K
KORONA vendéglő
kímérésében, CSAPO UCCA 17.

Vezérképviselet
Hupmobile, Salmson Delahaye személy,
Lati feherautóiban
Continental autógummiiban
Neuländer Andor kocsigyárában
DEBRECEN, ERZSÉBET-U. 28
Telefon 11-47.

Részletfizetésre
is esíndiok divatos tavaszi gyapjú szövetekből
férfi-, flu és svermek öltönyöket,
métel után divatlap szerint választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyirei készen az bárhol beszerezhetné. Tessék próbátételést csinálni. — Raktáron tartunk kész tavaszi jelöltöket, gummi-köpenyeket és más változatokat.
Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Meghívás.
A Kontsek Géza Kereskedelmi Részvénytársaság
1926. április hó 20. napján déli 12 órakor Debrecenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácstermében (Ferenc József ut 22. szám)
rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja
Az igazgatóság
Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság javaslata a 7000-1925. P. M. számú rendelet értelmében 1925. évi január hó 1. napján felvett felértékelt megnyitó mérleg megállapítása tárgyában.
2. Az igazgatóság javaslata a társaság pengő értékre felülbélyegzett részvényei összevonása tárgyában.
3. Alapszabálymódosítás.
4. Esetleges indítványok.
Figyelmeztetés:
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogi részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására, azt legalább négy nappal megelőzően a társaság pénztárána vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál Debrecenben letétbe helyezte.

Árverési hirdelmény.
Elárverezek Almosdon 198. számú házban 1926. évi április hó 14-ikén délelőtt 11 órakor 2.320.000 koronára becsült szoba butorokat, üres hordót és csőves kukoricát.
Debrecen, 1926. április 6.
Lőrincz Endre,
kir. bir. végrehajtó.

Loós Juliska
értesíti a nagyrdeemü hölgyközönséget, hogy női kalapszalontját Péterfia-utca 16. sz.
szám alatt nyitotta meg

Permetezéshez
legfokéletesebb és legolcsóbb a Veréb István által Debrecen, Szappanos-utca 10. szám alatt már 29 éve gyártott legújabb szab.
„Sugár“ permetező.

Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója
Biró festő és tisztító művek
Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVÉLKEZÉS
ÖNÁLLÓ
30 éves fűszerkereskedő ösmeretség hiányában ezuton keresi 24-30 évig azon gyermektelen özvegy vagy hajadon ösmeretségét, házaság céljából, kinek 40-50 millió készpénz vagyona van, leveleket „Török” jellegre a lap kiadójába kérek.
201

ALKALMAZÁST NYER
SZÓLÓ-
munkás, kinek két fia van kommissionára felvétetik, Márkus, Hatvan-utca 22.
108

HAJDU MEGYE
és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező nyugalmazott tisztviselőt, vagy faszakmában járatos egyént felesként bevezet fatereskedelmi vállalat. A címet a kiadóba kérjük leadni.
24a

MINDENESNEK
jóravaló 14-15 éves leány felvétetik. Szappanos-u. 29.
197

LEÁNY
15 éves, szolid, gyermekszerező, mindenestek teljes ellátás vagy fizetés mellett kis családból keresetlik. Nap-utca 11. 3. ajtó.
EGY
14-15 éves leány felvétetik. Főtvös-u. 15. Jelentkezés délután 3-6-ig.
195

SZÜLESZETI
klinikára — közleány azonnal felvétetik. 165

TIZ
hónapos kis leány mellett középkorú, feltétlen tisztességes női fejevőnek. Jelentkezni lehet délelőtt 11-2. óra között. Arany János-utca 20. földszint.
209

JÁTSZOTÁRSNAK
fiatal leányt keresek gyermekeim mellé. Dr. Preininger, Simonyi-ut 4. szám.
205

FODRÁSZ
segéd, jó munkás állandó alkalmazásra felvétetik. — Hencz, fodrász, Böszörményi-ut 23. sz.
202

HÁZISZOLGA
ügyes jó megjelenésű felvétetik. Szentanna-u 7. sz.

KERESÉK
irodai, szolgálai, vagy más bizalmi állást, 5 millió övadékkal. — Cím a kiadóban. 74

ALKALMAZÁST KERES
MOTORSZERELŐ
nőten soffőr állást keres. T. Z. Varga-kert, Heregh-u. 9.
182

EGY
jobb családból való két testvér az egyik szobalánynak, a másik mindenesnek elmenne egy jobb uri családból, esetleg külön is. Cím a kiadóban. 176

MOSÁST,
varalást elvállalok. Veress-u. 15. 4. ajtó.

TELJESEN
megbízható egyén délelőtti takarítást elvállalok. Veress-u. 15. 4. ajtó.

TÖRÉLETES
német nyelv tudással bíró urinó kereskedelmi végzettséggel azonnali belépés mellett három irodai alkalmazást keres. — Cím a kiadóban. 204

AJÁNLAT
BOR
sajáttermésű 6bor 14 ezer korona, ezerjő édes rizling literenként 12 ezer korona. Rákóczi-u. 12. Hátul az udvarban.

NŐI KALAPOK
a legújabb divatu Jungreisnál. Arany János-u. 37. sz.
199

KÉT
jobb iparos kvártélyba azonnal felvétetik. Jókai-u. 30. 4. ajtó.
B10

VIZESUBORKA
különként kapható. — Lindenfeld, Dögenfeld tér 7. sz. 28-a.

ÉPITKEZÉSHEZ
tégla, esztúp, méss legutányosabban Rosenfel és Fischernél, Salmirom-ut. 12. Telefon 674.
10a

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93.
19a

SELYEM
és szalma kalapok olcsón szerezhetők be Matta Anna, Csemete-utca 10. szám.
1436

LEGOLCSÓBB
saját készítésű cink-raktáron, Almas-utca 61. Kapható Kossuth u. 33.
1456

MÁRVÁNYMOZAIK
cementalapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működővárnál. Fűrdő-utca 2. szám.

CUKRÁSZATI-
tanfolyamra a hó 6-tól 8-ig lehet jelentkezni. egész napon át. Kristó Károly cukrászmesternél, Miklós-utca 51. sz.

KIRÁLY
kővéi mégis a legjobb-
bak, aromás, zamatos a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható Dögenfeld tér 11. szám.
1282

Tizenkettedikén kezdődik a Könyvtitli Szakiroda (Kandia-ucca 4/b.) tavaszi délutáni és esti KÖNYVITELI TANFOLYAMA. Beiratkozás 7. és 9-én. Jelentkezők mérlegképes könyvelőkké lesznek gyakorlatilag kiképezve. Olcsó tandíj! Kedvező fizetési feltételek! Gyors- és gépiró különörák!

FÉRFI
szövetek kiesinvenben is mélyen leszállított árban kaphatók Domán posztóüzletben. Bika-bárház.
15a

ÓRA-
Ékszerjavítást jóállásal, szakszerűen készít Sretter János, Baththy-ny uca 13. 5

DEBRECENSZKY
Lámpás-mester. Halköz 8. Kész hencserek, divánok, bőr- és berzselvagniturák állományban rakáron. Javításokat olcsón készítik. 8a

LEGUJABB
selyem- és szalmakalapot 120.000 koronáért szerezhetők be Turynánál. Pacsirta-utca 41.

Iskolások
és kereskedők könyvelését legelőbbban elintézi a **«Nyvviteli Szakiroda»**. Három hónapot ingyen könyvelünk le, ha április elején megbíz könyveinek vezetésével! Csakis szakszerűen vezetett könyvek bírnak bizonyító erővel. 1558

SOFFÖR-
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal — csak Kiss gépműhely sofför iskolája készít elő díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet-u. 29. 108

KOCSIK
nagy választékban, — kedvező fizetéssel. — Ráfbuzás gépen 10.000 koronától. Neuländer-gyár. Erzsébet-utca 28. 8

DIVATLAPBÓL,
készítik felöltöket, továbbá kosztümöket — 200.000 K. bál és utca ruhákat 80.000 K. házi ruhákat 40.000 K. ért. Tanuló felvezet 6 heti szabásért tanítók Nyil-utca 53.

VENDEGLŐSÖK
egyletek részére kugli (teke) bábok, kugli (teke) golyók külföldi anyagból készülnek, szolid áron beszerezhetőek. Könyvek Tóth Antal első debreceni villanyerőre berendezett esztergályos műhelyében. Rákóczi-utca 14.

URHÖLGYEKI
Bálint Mariát női divattermésben (Péterfia 60) kosztümök 400.000, kőnyelvek 300.000, ruhák 100.000 K. től készülnek. A legkülönlegesebb tavaszi divatlapok állnak rendelkezésre a hűlőcsőknél. Szükség esetén megrendelést bejelenteni.

Magyar nyelv
Magyar nyelv 9 ezer korona D. J. Cs. C. g. l. u. a. De. nk. vel szemben.

ABLAKOK
minden nagyságban készítenek kapható Blattner Kálmán ablakgyárban. Szív-utca 14. 1546

ERDŐS
kárpitós mesternél, Simonffy-utca 13. kész hencserek, divánok, szalagarniturák, matracok, paplanok kaphatók. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl.

RÁDIO-
készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárnyánál. Kapható Széchenyi-u. 55. Acumulátorok töltése és javítása. 27a

JÖMINŐSÉGÜ
csertéglát kapható. — Tóth és Sebestyén, Kishegyesi-úti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár Rt. Földvár-utca 2. sz. Telefon: 10-93. 1439

Női szalmakalapot legdivatosabb formákban 70 ezer koronától.
Széll Gergely, Csapó uca 11.

VÁLYOGVETÉST,
tapasztalt vállalat Lakatos Róza és Balogh Ferenc. Nyulási barakk. Levelezőlap hívásra megvünk.

ÖLTÖNY-
vásárlás 20.000 korona, nadrágvásárlás 10.000 korona. Homokkert-u. 53. sz. Csönka. 174

BORJU-
fejlés 14 és 20 ezer korona. Marhabus és sertésárak a legolcsóbb napiáron. Hevesinél, Hatvan-u. 55. Ugyanott tanuló felvételeik. 189

FÉNYKEPER
elsőrendű felvételek leszállított áron Ruzicskánál készülnek. Péterfia 32. sz. 172

FINOM
elsőrendű házikosztot kaphatnak intelligens egyének olcsón. Tegyen próbát. Bethlen-u. 29. ajtó 5. 171

FÖLVÁGOTT
tölgyfa mázsánként 44 és 46 ezer koronáért kapható. Mellusz-tér 6. szám. 191

AJTÓK
ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgeseket felöltéssel készítek. Löwinger Dániel mázó és fényező. Nap-utca 11. sz.

KERESLET

VESZEK
Használt könyveket és régi könyvtárakat. Harthy Pál könyvkereskedő, Fűvészkert-u. 14. 62a

KÖNYVKÖTÉSZET-
hez szakember társat keresek. Teljes berendezés, helyiség van. — Cim a kiadóban. 210

LAKÁS

LAKÁST
három szobás, fürdőszobást, modernt központban cserélek szerényebb három szobáért, külterület kivételével — bárhol. Kismérvű ráfizetés igénylésével. Cim a kiadóban. 203

EGY
szép világos pinceszoba konyha és fűskamra szerény butorral átadó. Veres-u. 22. 167

SZÉP
butorozott szoba teljes ellátással is kiadó. Iskola-u. 8. 168

KIADÓ
Kacz-telegen egy szoba, nyári konyha, sertés-tartás megengedve, elfoglalható azonnal. — Megtudható: Árpád-tér, Nagy Imre óráüzletében. 175

BUTOROZOTT
utcai szoba villannyal, központban azonnalra kiadó. Hüvelyes-u. 6. szám. 193

EGY
szoba-konyhas lakásom cserélem vagy lépéssel átadom. Pesti-u. 55. Értekezhetni déli 12—2 óráig és este 6 órakor, keresztpályán. 192

BUTOROZOTT
szoba kettő garcon urnak kiadó. Modern lakás a központban. Kantonatizslekek laktanyához közel. Cim a kiadóban. 188

EGY
szoba-konyhas lakás kiadó. Homokkert, Budai Ezsiás-u. 24. 186

JÓL
butorozott szoba, konyha kiadó. Árpád-tér, Dembinszky-u. 28. 187

KERESEK
2—3 szobás modern lakást lépéssel, Berger, festőüzlet, Csapó-u. 10. szám. 164

BUTOROZOTT
szoba 1—2 urnak azonnal kiadó, házaspárnak és konyhabasználattal, magányos özevnyél. — Kölcsey-u. 16. ajtó 2. 165

KEVÉSBÉ
használt új gépet megvételre keresek. Toma Pál, Széchenyi-u. 57. sz. Borbélyüzlet. 1510

KÜLÖNBELÁRTU
utcai butorozott szoba kiadó. Teleky-u. 98. sz. 177

UCCAI
butorozott szoba 300 ezer koronáért kiadó. Bethlen-u. 29. ajtó 5. sz. 173

ÁRVERÉS
alá kerülnek deszkanyagok Vendég-u. 84. szám alatt április 8-án, délután 4 órakor. 190

MODERN
négy, esetleg öt szobás lakás, mellékhelyiségekkel, butorozva vagy anélkül, központban — május 1-re átadó. Cim a kiadóban. 53

EGY
udvarra nyíló szoba butorral együtt átadó. — Homok-u. 42.

KÖZPONTON
két szoba, mellékhelyiség ujjannan renoválva átadó. Cim a kiadóban. 208

JÓFDRGALMU
pékiség, két kemencével, három lakattal és lakással, részletre is átadó. Cim a kiadóban.

GYERMEKTELEN
házaspár keres egy szoba, konyhas lakást magasabb lakbérért. Cim: Kut-u. 26. sz. 1. ajtó. 206

KIADÓ
magas, földszintes helyiség, 5 fél, 11 fél méteres, lakásnak is alkalmas. Szív-u. 14. sz.

ÁTADÓ
a Piac-utcán modern háromszobás második emeleti lakás. Cim a kiadóban. 1524

EGY
szoba, előszoba, konyhas lakás eladó, egy új, komplett topolyás hálóberendezéssel. Cim Berek-u. 5. Csapó-utca-ból nyílik. 1452

MODERN
lakás, két uccai szoba, előszoba, konyha, villa mosóvilágítással, butorral együtt átadó. Cim a kiadóban.

JÓ
családból való középkorú leány fehérnemű javításért és házgondozásért lakást kér. Cim a kiadóban. 92

ÜZLET. - RAKTÁR
ÜZLETHELYISÉG
forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban. 170

JÓ
forgalmas helyen egy kisebb szatócsüzlet áruval és berendezéssel eladó sürgősen. Cim a kiadóban. 178

KIADÓ
hölthelyiség, 1 szoba, konyha és mellékhelyiséggel lépéssel. Maróthi György-u. 9. 196

MŰHELYNEK
irodnak alkalmas helyiség Piac-utcán átadó. Cim a kiadóban. 211

FORGALMAS
fűszer üzlet berendezéssel jutányosan átadó. Cim a kiadóban. 207

JÓ KOMA
vendéglő jogfolytonossággal kiadó, Róthher utca 4. 59

VULKÁN
téglaágyár üzemkéses állapotban, sürgősen bérbead. Grünberger ügyvédnél. Piac 58. 73

PIAC-
utcán üzlethelyiséget keresek lépés ellenében. — Ajánlatokat Csernagvár, Csapó-u. 58. sz. alá kérek. 36

MÉSZÁROS-
hentesüzlet régebbi, forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban. 38

ELADÁS
OCSKA
épület faanyagja eladó. Teleki-utca 56. — Értekezni déli órákban. 125

PERMETEZŐ
gép, szőlődaráló, nagy kád, hordó eladó. Darabos-u. 39. 181

HINTÓ
bőrfődeles majdnem új előnyös árban eladó. — tekinthető délután 2—4 óra között. Cim a kiadó hivatalban. 479

5 MÁZSA
olasz cirokmag van eladó. Csapó-u. 19. 107

ELADÓ
új kivésett üvegverandához szükséges faanyag. Varga kert. Herczeg-u. 4b. 183

ELADÓ
kis Singer-varrógép és gyermekágy matraccal. Teleky-u. 42. 184

DISZNÓOL
kerítéssel, új ajtó, ablakok, iróasztal eladó. Hunyady-u. 17. 185

VARRÓGÉP
falióra és több ingóság eladó. Bacsonyi, Csapó-utca 31. hátul az udvarban. 180

EGY
nikkelezett gyermekkocsi és egy gramofon lemezekkel eladó. Ispótlány-u. 3. 194

ÉZERJÓ
bor 100—6000 literig eladó. Péterfia uca 21. szám. 1471

ÉLESZTŐ
cukros lédák bármilyen mennyiségben kaphatók. Csapó-u. 19. Élez-15e üzlet. 1243

ELADÓ
8-as Schutleworth magánjáró garnitúra. — Szűcs Miklós, Báthori Gábor-utca 3340. 90

CSEPLŐ-
garnitúra, személyautó eladó. Arany János-u. 37. sz. Emerich. 200

ELADÓ
két darab kirakat és egy darab ajtó rolókkal, teljesen felszerelve, beüvegezve, 270 centi magas és 140 széles — Haiduböszörmény, Újvárosi-u. 2985. B49

USZÓ
kiváló fajtaú 2 éves és egy darab 1 és fél éves eladó. — Meatekinthető délután 2—4-ig. Cim a kiadóban. 480

ALSÓGÖDÖN
Budapest és a Duna mellett villarajonban 420 négyzetméteres villatelek eladó. Felvilágosítást ad M. E. Debrecen. Iskola-utca 4. sz. alatt. 49

ELADÓ
egy hatméteres hooszu épület téglája cseréppel fedet kirakatos redőnnel és mozaik lap pal lakva olcsóért. — Csapó-utca 35. 50

Waldmann
mészárosnál legújabb Széchenyi-u. 1. Telefon 936.

INGATLAN
ELADÓ
2 nyilas prima szőlő. Poroszlai-ut 44. Azonnal tekinthető 2 szobás lakással. Értekezhetni: Nagy József szőlőnél, Szent Anna-u. 3. 1502

Birtok eladás.
Debrecenből 13 kilométer távolságra a hosszupályai köveut mellett elterülő 342 kat. hold "Szabó István" elnevezésű birtokot a rajta levő épületekkel együtt, egészben, vagy részletekben is eladjuk. Ügynököket nem dijazunk.

Dr. Vódy Béla
és Dr. Bőszörményi Béla ügyvédek, Piac uca 77. Telefon 7:0. 51a

BALATON
legszebb helyén 300 négyzetméteres villatelek eladó. Érdeklődők nek M. E. Debrecen. Iskola uca 4. szám alatt adnak bővebb felvilágosítást. 44

KITÜNŐ
karban levő két hold szőlő épülettel és felszereléssel eladó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd Péterfia u. 2. szám alatt levő irodájában. 124

BÉRBEADÓ
vagy felesbe, átoldas prima szőlő ur lakással. Értekezhetni Máté ingatlanirodájában, Széchenyi-u. 55. 169

NYILASTELEPEN
egy szoba, konyha, speiz és mellékhelyiséggel ház 200 négyzetméteres földdel, körülkerítve, 35 millióért eladó. Kossuth utca 24. 179

ELADÓ
Pacsirta-u. 6. sz. ház beköltözhető lakásokkal. Érdeklődni a helyszínen vagy Csillag-u. 17. sz. alatt. 198